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“LIBERTAD SIGNIFICA LA OPORTUNIDAD DE HACER LO QUE NUNCA PENSAMOS LO QUE SERIAMOS”

1. LOGROS:

+ Identificar las propiedades de la radicacién de los nimeros enteros

* Realizar operaciones de radicacién con enteros

2. TEMAS:

RADICACION DE ENTEROS La radicacion es la operacion matematica que encuentra o extrae la raiz de un nimero. Basicamente consiste
en encontrar la base de una potencia conociendo el exponente, por ello se conoce como la operacion inversa de la potenciacion.

Por ejemplo para hallar la raiz cuadrada de veinticinco /25 = 5 se busca un nimero que elevado al cuadrado (2) de 25. Ya que 5% = 25
DEFINICION: La radicacion es la operacion inversa de la potenciacion.

En el ejemplo anterior, el 25 se llama radicando, el 2 indice
y el resultado 5, raiz.

La definicion formal de esta operacién es la siguiente:;

Si n es un nimero natural, se dice que el nimero entero b
es la raiz enésima del niumero entero a, si b elevado a la n
esigual a a. Es decir: V/a = b Si ysolosib™ =a

Veamos otros ejemplos:
Vie = 2,

Vie =4, 121 =11
V27 =3

veamos que sucede cuando el radicando es un numero

Simbolo matematico de la

Indice del radical radicacién.

o indice de la raiz
Se llama Radical

n,—T — b

Radicando R 4
=
-
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negativo:

a) \—8 =-2 yaque (—2)3 =-8

En el ultimo ejemplo se deberia buscar un nimero elevado "a la cuatro" que
dé como resultado -81, 4 existira algiin nimero que cumpla esa condicion?

b) ¥=243 =-3 yaque (-3)° =243
c) J-81=2

Si recordaste lo estudiado cuando se trabajo con la operacion de potenciacion,
tu respuesta deberia ser negativa, no existe ninglin nimero entero que cumpla
esa condicion.

En general: cuando el indice e par y el radicando un nimero negativo, el
resultado no existe en el conjunto de los numeros enteros.

3. PROPIEDADES DE LA RADICACION:

La radicacidn es en realidad otra forma de expresar una potenciacion: la raiz de cierto orden de un nimero es equivalente a elevar dicho
numero a la potencia inversa. Por esto, las propiedades de la potenciacidn se cumplen también con la radicacion. Para que

un producto estas propiedades se cumplan, se exige que el radicando de las raices sea positivo

RAIZ DE UN PRODUCTO: La raiz de un producto es igual al producto de las raices de los factores
Va.b = VaxVb
. Ejemplo:"h'gg'?i:‘ufgz'V2‘4=\/§-V15=3-4=12.
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Se llega a igual resultado de la siguiente manera:

V32.24 =9.16 = V144 = 12.

RAIZ DE UN COCIENTE: La raiz de una fraccion es igual al cociente de la raiz del numerador entre la raiz del denominador:

nja _ Naooo (25 _ V25 _s
b b 1emplo- 176 = Vie 2

RAIZ DE UNA RAIZ: Para calcular la raiz de una raiz se multiplican los indices de las raices y se conserva el radicando
ia ="%a Ejemplo: VY12 = '¥/12

ACTIVIDAD 1
APLIQUE LO APRENDIDO
* La casa de patricia es cuadrada y Si su area es de100m? ; cuanto mide el frente de la casa?

* Encuentra un nimero que multiplicado por si mismo de:

a) 25= b) 81= ¢) 121 d)169 e)19%_

* Calcula:

a)W25=__ b)V1dd=__ c)\V225=___ d) V625=__ e)V1024 =___

* Resuelve usando las propiedades de la radicacion

a) Y27 x64 b) V16 x 625

o e -

d) VV256

* Encuentra el exponente:
a)a)3 =243 b)2 =512 ¢)5 =625 d)2 =2024 e)11 =1331



